W niniejszym schemacie oceniania zadan otwartych sa prezentowane przyktadowe poprawne odpowiedzi.
W tego typu zadaniach nalezy rowniez uznac odpowiedzi ucznia, jesli sa inaczej sformutowane, ale ich sens
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jest zgodny z podanym schematem, oraz inne poprawne adpowiedzi w nim nieprzewidziane.

;‘;:frm Poprawna odpowiedz pt:::}:w Zasady przyznawania punktow
1. Np.: 0-2 2 pkt - podanie trzech poprawnych
1. doliny rzeczne odpowiedzi
2. duza powierzchnia pokryta lasem 1 pkt - podanie dwoéch poprawnych
3. duze nachylenie stokow odpowiedzi
0 pkt - podanie jednej poprawnej odpo-
wiedzi lub brak odpowiedzi
2. Fiord Nelsona, Kamien Orelecki, stadnina 0-2 2 pkt - podanie czterech poprawnych
koni huculskich, Lokie¢ odpowiedzi
1 pkt = podanie trzech lub dwoch po-
prawnych odpowiedzi
0 pkt - podanie jednej poprawnej od-
powiedzi lub brak poprawnych
odpowiedzi
3. Np.: 0-2 2 pkt - poprawne napisanie trzech réznic
1. Tylko w polu F5 sa kamping i pole namio- 1 pkt - poprawne napisanie dwoch réznic
towe. 0 pkt - poprawne napisanie jednej rozni-
2. Tylko w polu F5 sa piesze szlaki tury- cy lub brak poprawnych odpo-
styczne. wiedzi
3. Tylko w polu E3 sa sciezki dydaktyczne.
4. orogeneza: alpejska 0-1 1 pkt = podanie dwoch poprawnych
okres: neocgen odpowiedzi
0 pkt - podanie jednej poprawnej
odpowiedzi lub brak poprawnej
odpowiedzi
5. Np.: 0-2 2 pkt - podanie trzech poprawnych
al nazw rezerwatow oraz podanie
1. Bobry w Uhercach poprawnej formy ochrony
2. Przetom Sanu pod Grodziskiem 1 pkt - podanie trzech poprawnych nazw
3. Koziniec rezerwatow lub podanie popraw-
b) pomnik przyrody nej formy ochrony
0 pkt - podanie mniej niz trzech nazw
rezerwatow lub brak odpowiedzi
6. Np.: 0-2 2 pkt - podanie trzech poprawnych
1. jezioro odpowiedzi
2.rzeka 1 pkt - podanie dwoéch poprawnych
3. bagnho odpowiedzi
0 pkt - podanie jednej poprawnej odpo-
wiedzi lub brak odpowiedzi
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:::;:'rﬁra Poprawna odpowiedz pt'::'::w Zasady przyznawania punktow
7. Obliczenia: 0-2 2 pkt - zapisanie poprawnych obliczen
skala: 1:50 000 i wyniku
1cm-0,5km 1 pkt - zapisanie poprawnych obliczen
6,2 cm - x km lub wyniku
X=(6,2cm-05kml:1cm=31km 0 pkt - brak poprawnych odpowiedzi
Odpowiedz: Odlegiosc rzeczywista w linii
prostej wynosi 3,1 km.
Dopuszczalny biad: = 0,1 km
8. Obliczenia: 0-2 2 pkt - zapisanie poprawnych obliczen
@ = 49°26°'N i podanie poprawnej odpowiedzi
h = 90°-49°26" = 40°34 1 pkt - brak poprawnych obliczen, ale
Odpowiedz: Kat padania promieni stonecz- podanie poprawnej odpowiedzi
nych wynosi 40°34". 0 pkt - brak poprawnych obliczen
i poprawnej odpowiedzi lub brak
odpowiedzi
0. alB 0-2 2 pkt - podanie dwoch poprawnych
b) D odpowiedzi
1 pkt - podanie jednej poprawnej odpo-
wiedzi
0 pkt - brak poprawnych odpowiedzi
10. @ = 49°23'40" N 0-1 1 pkt - podanie dwoch poprawnych
A =122°27"20"E odpowiedzi
dopuszczalny btad 10" 0 pkt - podanie jednej poprawnej od-
powiedzi lub brak poprawnych
odpowiedzi
1. Np.: 0-2 2 pkt - podanie dwoch poprawnych
1. przeciwpowodziowa odpowiedzi
2. energetyczna 1 pkt - podanie jednej poprawnej odpo-
wiedzi
0 pkt - brak poprawnych odpowiedzi
12. Np.: 0-3 3 pkt - podanie poprawnych odpowiedzi
al 1. wysoka temperatura, 2. roshace wyso- w kazdym z podpunktow
kie cisnienie, 3. problemy techniczne 2 pkt - podanie jednej poprawnej
b) B przyczyny w podpunkcie a) oraz
poprawnej odpowiedzi w pod-
punkcie b)
1 pkt - podanie poprawnej odpowiedzi
w jednym z podpunktow
0 pkt - brak poprawnych odpowiedzi
13. Np.: 0-2 2 pkt - podanie dwoch poprawnych
1. kierunki pasatow (odchylenia) odpowiedzi
2. cyklony tropikalhe - przyczyna wirow 1 pkt - podanie jednej poprawnej odpo-
wiedzi
0 pkt - brak poprawnych odpowiedzi
14. obiekt: klif (faleza) 0-2 2 pkt - podanie dwoch poprawnych
proces: abrazja odpowiedzi
1 pkt - podanie jednej poprawnej odpo-
wiedzi
0 pkt - brak poprawnych odpowiedzi
15. alA D 0-2 2 pkt - podanie poprawnych odpowiedzi

b) mierzejowe (zalewowo-mierzejowe)

w kazdym z podpunktow

1 pkt - podanie poprawnej odpowiedzi
W jednym z podpunktéw

0 pkt - brak poprawnych odpowiedzi
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Numer
zadania

Poprawna odpowied2

Liczha
punktow

Zasady przyznawania punktow

16.

A. gleba: bielicowa, typ roslinnosci: bor
B. gleba: brunatna, typ roslinnosci: grad

0-2

2 pkt - podanie poprawnych odpowiedzi
do obu podpunktéw

1 pkt - podanie poprawnej odpowiedzi
do jednego z podpunktow lub
podanie poprawnych typow gleb,
ale niepoprawne]j roslinnosci, lub
podanie poprawnej roslinnosci,
ale niepoprawnych typow gleb

0 pkt - brak poprawnych odpowiedzi

17.

gleba bielicowa: 2yto, ziemniak
gleba brunatna: pszenica, burak cukrowy

2 pkt - poprawne przyporzadkowanie
wszystkich upraw

1 pkt - poprawne przyporzadkowanie
dwoch upraw

0 pkt - poprawne przyporzadkowanie
jednej uprawy lub brak popraw-
nych odpowiedzi

18.

aDbACCBdC

0-2

2 pkt - poprawne przyporzadkowanie
czterech fotografii

1 pKkt - poprawne przyporzadkowanie
trzech lub dwoéch fotografii

0 pkt - poprawne przyporzadkowanie
jednej fotografii lub brak odpo-
wiedzi

19.

alB,blCclA dD

2 pkt - poprawne przyporzadkowanie
czterech fotogr afii

1 pkt - poprawne przyporzadkowanie
trzech lub dwdch fotografii

0 pkt - poprawne przyporzadkowanie
jednej fotografii lub brak odpo-
wiedzi

20.

a) typ piramidy: progresywna
numer fazy: I (lub 111, lub I1/11D
b) typ piramidy: regresywna
numer fazy: V (lub IV, lub IV/V)

0-3

3 pkt - podanie peinej poprawnej odpo-
wiedzi zawierajacej typ piramidy
oraz numer fazy dla kazdego
podpunktu

2 pkt - podanie peinej poprawnej odpo-
wiedzi w jednym podpunkcie oraz
podanie jednego poprawnego
elementu odpowiedzi w drugim
podpunkcie

1 pkt - podanie petnej poprawnej odpo-
wiedzi w jednym podpunkcie lub
podanie po jednym poprawnym
elemencie odpowiedzi w obu pod-
punktach

0 pkt - podanie jednego poprawnego
elementu odpowiedzi w jednym
z podpunktow lub brak popraw-
nych odpowiedzi

21.

Np.:

1. spoieczenstwo miode

2. maly udziat ludnosci w wieku poproduk-
cyjnym

0-2

2 pkt - podanie dwoch poprawnych cech
1 pkt - podanie jednej poprawnej cechy
0 pkt - brak poprawnych odpowiedzi
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Numer
zadania

Poprawna odpowied2

Liczha
punktow

Zasady przyznawania punktow

22.

alA, blB clA dl B el B

0-2

2 pkt - poprawne dobranie typow aglo-
meracji dla pieciu zespotow

1 pkt - poprawne dobranie typéw aglo-
meracji dla czterech lub trzech
zespolow

0 pkt - poprawne podanie dwoch lub
jednej odpowiedzi lub brak odpo-
wiedzi

23.

1. podkarpackie
2. matopolskie
3. slaskie

0-2

2 pkt - poprawne podanie nazw trzech
wojewodztw

1 pkt - poprawne podanie nazw dwoéch
wojewodztw

0 pkt - poprawne podanie nazwy
jednego wojewodztwa lub brak
odpowiedzi

24.

Np.:

1. niska produktywnosc¢ pracy
2. ubostwo rolnikow

3. maie dotacje

0-2

2 pkt - poprawne podanie trzech argu-
mentow

1 pkt - poprawne podanie dwoéch argu-
mentow

0 pkt - poprawne podanie jednego argu-
mentu lub brak odpowiedzi

25.

a) Lubin, b) Kiodawa, c) Bogdanka, d) Gory
Swietokrzyskie

0-2

2 pkt - poprawne przyporzadkowanie
czterech obszaréw

1 pkt - poprawne przyporzadkowanie
trzech lub dwoch obszarow

0 pkt - poprawne przyporzadkowanie
jednego obszaru lub brak popraw-
nych odpowiedzi
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